

Суббота

18

июля

1942 года

№ 82 (2047)

Колхозное ЗНАМЯ

11-й год издания

Выходит три раза в неделю

Цена отд. № 10 копеек.

с. Курмыш, Горьковской области

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ОБЕСПЕЧИМ ДОЛЖНЫЙ УХОД ЗА ПАРАМИ

В условиях военного времени борьба за высокий урожай — главная задача работников сельского хозяйства. Фронт и страна требуют от наших колхозов значительно больше, чем в мирное время, всех продуктов сельского хозяйства, и мы их несомненно должны дать, в этом наша первая помощь Красной Армии в разгроме гитлеровских полчищ.

Проводя сеноуборку, подготовку к уборке урожая и другие дела, мы не должны забывать об урожае 1943 года. Урожаю будущего года надо закладывать прочный фундамент сейчас. Колхозы нашего района успешно провели весенний сев текущего года. Вслед за этим с таким же успехом закончили под'ем паров, но после окончания под'ема паров в ряде колхозов района уход за парами не организован, руководители отдельных колхозов самоуспокоились, забыли о том, что высокий урожай озимых можно добиться путем правильного ухода за парами.

Публикуемое сегодня постановление исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) «О предпосевной обработке паров» отмечает, что такие колхозы, как «Борьба», «Свободный труд», «Новый мир», им. К. Ворошилова и др. пары не удобряют, хуже того, допустили сплошное засорение их сорняками. Исполком райсовета и райком ВКП(б) требуют, чтобы в каждом колхозе немедленно приступили к предпосевной обработке паров, к глубокой вспашке с внесением местных удобрений, а в последующее время до начала сева пары должны по мере требо-

вания культивироваться с тем, чтобы их содержать чистыми от сорняков.

В уходе за парами должны много сделать агрономы райзо и МТС. Они должны потребовать от руководителей колхозов безусловного выполнения всех агротехнических правил по уходу за парами.

Сейчас, когда еще не начата уборка хлебов, в каждом колхозе имеется полная возможность в ближайшие дни провести перепахку паров, используя для этого все основное тягло. Решающую роль в этом деле должна сыграть МТС. Все тракторы должны быть пущены на перепахку паров.

В колхозах района с каждым днем все больше становится очередных сельскохозяйственных работ, их еще больше будет с началом уборки хлебов. Правления колхозов должны как никогда организовать труд колхозников на производстве таким образом, чтобы все очередные дела в колхозе выполнялись вовремя и качественно. Для этого прежде всего нужно иметь строго продуманный рабочий план, в котором должен быть определен объем работ, техническая и живая сила колхоза.

Руководители колхозов не должны из своих рук выпускать такое средство руководства, как социалистическое соревнование. Уход за парами, а также и все другие работы в колхозе должны проходить на основе социалистического соревнования, правильной организации труда. Только при этом можно успешно выполнить те большие задачи, которые стоят сейчас перед каждым колхозом.

Вовремя выполнить сенопоставки

Колхозы нашего района давно приступили к сеноуборке, многие уже близки к завершению ее. На сеноуборке колхозники и колхозницы работают честно и самоотверженно.

Одновременно с сенокосением и стогометанием колхозы должны выполнять свою первую обязанность перед государством — рассчитаться с сенопоставками. Отдельные заботливые руководители колхозов к выполнению сенопоставок приступили тут же, как только сено. Но многие руководители колхозов к этому делу отнеслись безответственно, пренебрежительно.

Взять такой колхоз, как «Песра» (председатель Абрамов), который десятки гектаров сена застопорил, а в выполнении сенопоставок до сих пор не приступил. Чем это можно объяснить? Это объясняется главным

образом, безответственностью в выполнении первоочередной обязанности перед государством.

Не лучше к выполнению сенопоставок относятся руководители колхозов: «14 лет Октября» — Мигунов, «Оборона страны» — Крылова, «Победа пахаря» — Смирнов, «Умелый труд» — Сапогов, им. К. Ворошилова — Сеин. Эти председатели колхозов не болеют душой за выполнение сенопоставок, они мало понимают военную обстановку, продолжают жить и руководить колхозами по-бытательски.

Выполнение сенопоставок задерживать мы не имеем права. Высококачественное сено нужно для фронта поэтому наша задача быстрее рассчитаться с сенопоставками.

Колхозники горячо одобряют постановление партии и правительства

В большинстве колхозов Лединского сельсовета с большим политическим подъемом прошли собрания колхозников, на которых было обсуждено постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году».

Колхозники и колхозницы горячо одобряют это постановление ибо оно целиком направлено на быстрое проведение уборки урожая, на дальнейшее укрепление мощи нашей родины, колхозов и благополучие всех честных колхозников. Выполнить его на деле — стремление каждого колхозника и колхозницы.

Работать по-ударному

Мы, учащиеся школы № 108 Ленинского района г. Горького, работающие в колхозе «Красный угол», обращаемся с призывом к своим товарищам по учебе работать по-ударному на колхозных полях.

Ребята, сейчас каждому из нас необходимо работать так, чтобы наша помощь была действительной помощью колхозам в борьбе за высокий урожай, за своевременную и качественную уборку урожая.

Наша бригада сейчас изо дня в день выполняет и перевыполняет дневные производственные задания. Развернув социальное соревнование между звеньями, мы вызываем на соревнование бригады учащихся школы № 108 из колхозов имени Мартыанова и «Красный пахарь» по следующим пунктам: 1. Выполнение нормы выработки не ниже, чем на 100 процентов. 2. Качество выполнения работ иметь отличное. 3. Досрочно овладеть навыками уборки зерновых. 4. Работать на уборке урожая не считаясь со временем. 5. Культурно проводить свободное от работы время. Устраивать читки книг, газет, сводок Советского Информбюро.

Поймите, ребята, что каждый из нас, работая в колхозе, помогает нашей любимой Красной Армии в ее борьбе с ненавистными захватчиками. Во время уборки урожая — есть могучий удар по врагу.

Бригада учащихся колхоза «Красный угол»

Фомичева Ж., Фролова Н., Орешкина А., Ансон, Пронина Л., Козлов С. и др.

Руководительница М. Раева.



На районную Доску Почета передовиков социалистического соревнования заносятся:

Из колхоза «Свободный труд»

ЧУРКИН Я. В. скашивает 0,40 га при норме 0,25 га.

РЫБКИН А. Д., 73 лет, скашивает 0,37 га при норме 0,25 га.

ЕГОРЫЧЕВ И. В., 68 лет, скашивает 0,40 га при норме 0,25 га.

СЛЕПЕНЬКИН С. А., 65 лет, скашивает 0,40 га при норме 0,25 га.

ИЛЬИНА М. А. скашивает 0,35 га при норме 0,25 га.

ОСИПОВА А. Ф. скашивает 0,35 га при норме 0,25 га.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Курмышского исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 15 июля 1942 года

О предпосевной обработке паров

Несмотря на ряд указаний о содержании паров в чистом виде от сорняков, отдельные правления колхозов («Борьба», «Свободный труд», «Победа пахаря» и др.) допустили сплошное засорение паров сорняками. В колхозе «Новый мир» вместо вывозки навоза на пары, продолжают его использовать на устройство плотины.

Такое безответственное отношение по уходу и удобрению паров создают условия к снижению урожайности и к распространению вредителей сельскохозяйственных растений. Учитывая короткий срок до начала озимого сева исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) постановляют:

1. Обязать первичные парт. организации, сельсоветы, правления колхозов не позднее 5 августа закончить глубокую предпосевную вспашку паров с одновременным внесением навоза. В дальнейшем до начала сева озимых на парах производить культивацию, не допуская появления сорняков.

2. Поручить правлениям колхозов в 2-х дневный срок до каждой бригады, звена и пахарей довести ежедневный график по вспашке паров и вывозке навоза.

3. Обязать директора МТС т. Вдовичева немедленно переклестить на подготовку паров к озимому севу тракторы и культиваторы, установить задание каждой бригаде и трактористам.

4. В ряде колхозов («Новый мир», «Оборона страны», «Верный путь» и др.) была произведена мелкая, с огрехами и

при том фигурная пахота. В дальнейшем исполком райсовета и РК ВКП(б) требуют недопускать таких нарушений агротехники. Обязать председателей колхозов и бригадиров ежедневно по акту производить прием количества выполненной работы от пахарей и трактористов.

5. Потребовать от председателей колхозов к 1 августа закончить ремонт всех рядовых сеялок.

6. Поручить секретарям первичных парт. организаций организовать социальное соревнование между пахарями и трактористами, показывая образцы высокой производительности труда и качества работы в стенных и районной газете.

7. Потребовать от старших агрономов райзо т. Тихоничева и МТС — т. Воронцова оказать колхозам соответствующую агрономическую помощь и проявить больше оперативности в контроле за качеством предпосевной обработки паров.

8. Поручить райзо, МТС и сельским советам до 1 августа организовать прием количества и качества обработки паров от каждого колхоза. Итоги проверки доложить исполкому райсовета и РК ВКП(б).

9. Поручить секретарям первичных парт. организаций и правлениям колхозов настоящее постановление обсудить на партийных и общих собраниях колхозников.

Председатель исполкома райсовета В. Ивлева.
Секретарь РК ВКП(б).
К. Давыдова.

Партийная жизнь Не ослаблять партийную пропаганду

В дни отечественной войны изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» еще более необходимо, нежели в мирное время. Однако сейчас во многих партийных и комсомольских организациях района работа по политическому образованию коммунистов и беспартийных запущена, партийная пропаганда ослаблена. Так в партийных организациях Боллонова (секретарь т. Ладина), Деянова (секретарь т. Червякова), Андреевка (секретарь т. Симулина), при колхозе им. Мартьянова, (секретарь т. Бундина) — при проверке, произведенной политотделом, МТС, оказалось, что в них совершенно замерла работа по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Члены и кандидаты этих парторганизаций ограничиваются лишь чтением газет, а систематической работы над повышением своего идейно-политического уровня не ведут.

Перед коммунистами, комсомольцами и беспартийными, в первую очередь перед руководителями колхозов при всех их большой загруженности практическими делами, попрежнему остается важнейшая задача — постоянная теоретическая подготовка, овладение основами марксизма-ленинизма.

Наиболее приемлемым, лучшим методом по изучению марксистско-ленинской теории, как известно, является метод самостоятельной работы над «Кратким курсом истории ВКП(б)».

Большую помощь в этом нашим колхозным кадрам, агитаторам, коммунистам и комсомольцам должен оказать парткабинет. В настоящее время требуется теоретическую подготовку партийных кадров по ставить таким образом, чтобы события современной действительности можно было легче понять, осмыслить, разобраться в них на основе опыта прошлой борьбы нашей боль-

шевистской партии. Повести эту работу под знаком мобилизации всех трудящихся на выполнение задач, поставленных товарищем Сталиным.

Необходимо сейчас возобновить или усилить изучение материалов послеоктябрьского периода истории ВКП(б), постановку, например, таких тем перед слушателями и изучающими, как: «Империалистическая война 1914 г. и предвидение большевиками второй империалистической войны, борьба за ее предотвращение», «Учение Ленина и Сталина о войнах справедливых и несправедливых», «Партия большевиков в годы иностранной интервенции и гражданской войны», «Партия большевиков в борьбе за индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства», «Борьба большевистской партии в годы Сталинских пятилеток за укрепление военной мощи СССР» и другие.

Стержнем тщательного освоения вопросов современности является глубокое изучение сборника товарища Сталина «О великой отечественной войне Советского Союза», куда вошли все его выступления и приказы за период войны.

Изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», самым тесным образом связанное с современной обстановкой, с изучением мудрых, пророческих предвидений нашего вождя, углубляет веру в победу нашего правого дела.

Сейчас, как никогда, нужно помочь нашим кадрам, коммунистам, комсомольцам и беспартийным поднять уровень политических знаний путем проведения лекций, товарищеских беседований, путем создания тематических кружков, чтобы глубоко изучить «Краткий курс истории ВКП(б)» и вопросы современной действительности.

К. Аникин

Условия областного социалистического соревнования сельских советов Горьковской области

Поддерживая инициативу передовых сельских советов: Чулковского (Вачского района), Каменского (Пильненского района), Еремеевского (Городецкого района), Шварихинского (Богородского района) и Климентинского (Чкаловского района), выступивших с предложением об организации социалистического соревнования сельских советов области на лучшее и досрочное выполнение хозяйственно-политических задач, вытекающих из первого Мейсара приказа Народного Комиссара Обороны СССР товарища Сталина, исполком областного Совета депутатов трудящихся устанавливает следующие условия социалистического соревнования:

I. За высокий урожай по колхозам сельсовета: Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, в которых все колхозы:

перевыполняют государственный план урожайности по зерновым, техническим и кормовым культурам, овощам и картофелю, отлично проведут прополку посевов, уберут без потерь урожай в установленные сроки, своевременно выполнят план обработки паров, озимого сева и зяблевой вспашки;

досрочно выполнят обязательства по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству.

II. За дальнейший подъем колхозного животноводства:

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, в которых все колхозы:

перевыполняют государственный план контракта на молодняка, увеличения поголовья всех видов животных, удоя коров, настрига шерсти и выполнят план развития животноводства по остальным показателям, перевыполнят план накопления кормов;

досрочно выполнят государственные поставки животноводческих продуктов.

III. За лучшее культурно-бытовое обслуживание трудящихся:

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, которые к 15 августа подготовят все школы сельсовета к новому учебному году;

организуют в каждом колхозе детские ясли и площадки, с полным охватом ими детей ясельного и дошкольного возраста;

обеспечат образцовую постановку работы социально-культурных учреждений (школ, клубов, изб-читален, больниц, амбулаторий и детских учреждений);

приведут в полный порядок мосты, дороги, устроят в каждом населенном пункте колодезь, водоемы и обеспечат санитарное состояние их;

организуют противопожарную охрану, не допускающую ни одного случая горимости;

обеспечат повседневную заботу о семьях мобилизованных в РККА и инвалидов отечественной войны (своевременная выплата пособий, трудоустройство, снабжение топливом и т.д.); организуют подготовку населения по ПВХО и овладению минимумом военных и санитарных знаний;

обеспечат безусловное выполнение местной промышленности и промкооперацией плана выпуска товаров ширпотреба и спецзаказов.

IV. За улучшение финансовой работы сельсоветов:

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, которые обеспечат выполнение бюджета и досрочное выполнение плана мобилизации средств по каждому виду платежей.

Для сельсоветов — победителей в социалистическом соревновании учредить 3 переходя-

щие красные знамена исполкома облсовета с денежными премиями по 5 тысяч рублей каждая для премирования отличившихся в соревновании депутатов и активистов. Кроме того для лучших сельсоветов, отличившихся депутатов и активистов установить почетные грамоты исполкома облсовета.

Присуждение переходящих красных знамен, почетных грамот и премий производится исполкомом областного Совета депутатов трудящихся по представлению исполкомов райсоветов.

Итоги соревнования подводится ежемесячно, начиная с августа 1942 года, и публикуются в областной и районной печати.

Исполнительный комитет Горьковского областного Совета призывает председателей исполкомов и депутатов сельсоветов возглавить социалистическое соревнование за лучшее выполнение хозяйственно-политических задач;

шире развернуть массово-разъяснительную работу среди населения, вовлечь в практическую работу весь актив, улучшить работу постоянных комиссий;

еще выше поднять авангардную роль депутатов в колхозном производстве и общественно-политической жизни села, еще больше усилить помощь фронту.

По боевому мобилизуем трудящихся на успешное разрешение исторической задачи, поставленной товарищем Сталиным — сделать 1942 год годом окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков!

Исполнительный комитет областного Совета.

От Советского Информбюро Утреннее сообщение 17 июля

В течение ночи на 17 июля наши войска вели бои с противником в районе Воронежа.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

В районе Воронежа бои продолжают с прежней силой. Многочисленные попытки противника продвинуться вперед успеха не имели. На поле боя остались груды трупов гитлеровцев и десятки сожженных немецких танков. На одном из участков поле вражеской пехоты атаковал нашу часть. Наши бойцы подпустили гитлеровцев на близкое расстояние, а затем открыли огонь из минометов, пулеметов и винтовок. Потеряв свыше 800 человек, противник отступил. Преследуя немцев, наши танки ворвались в населенный пункт, уничтожили 2 артиллерийских батареи, 7 станковых пулеметов, 3 бронемашину и истре-

били свыше 200 гитлеровцев. На другом участке отряду советских автоматчиков удалось прорваться в район укрепленных рубежей противника и посеять там панику. Подоспевшие к этому времени наши танкисты и пехотинцы заняли выгодные позиции. В этом бою противник потерял 5 танков и до 600 солдат и офицеров.

Юго-восточнее Миллерово идут напряженные бои. Наши войска отходят под напором численно превосходящих сил противника, изматывают немцев на промежуточных рубежах и вносят им большой урон. На одном из участков наши танкисты и пехотинцы разгромили прорвавшуюся вперед часть противника. Уничтожено 11 немецких танков и 1.800 гитлеровцев. Наши артиллеристы и минометчики обстреливали пехоту и танки противника, свопившиеся у пере-

правы через реку. Сожжено и подбито 14 танков, истреблено до 600 немецких солдат и офицеров.

Части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня уничтожили 200 гитлеровцев. Огнем артиллерии разрушены 3 вражеских дзота и наблюдательный пункт, обит аэроплан и подавлен огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей противника. Бомбежкой с воздуха причинены разрушения и вызваны пожары в одном финском порту. В ходе боевых действий взяты пленные и захвачены трофеи.

Отряд курских партизан под командованием тов. С. совершил ночной налет на занятый немцами населенный пункт. Партизаны бесшумно сняли часовых и забросали гранатами дома, в которых спали гитлеровцы. Уничтожив свыше 60 оккупантов, советские патриоты сожгли два танка, 8 автомашин и склад с продовольствием.

* Отделение немецких солдат

из 245 подка 88 немецкой пехотной дивизии, во главе с командиром унтер-офицером Куртом Г., добровольно сдались в плен. Командир отделения заявил: «В первых числах июля русские разгромили 246 полк. 7 июля командование ввело в бой 245 полк. Только 5 дней мы воевали с русскими. За это время наш полк потерял до половины личного состава. Здесь на фронте мы поняли, что Гитлер погнал нас в Россию на верную смерть. Как только предоставился удобный случай, я приказал моему отделению сдаться в плен. Солдаты обнаружили полное единодушие и охотно сложили оружие».

В селе Матузовка (Украина) гитлеровские палачи учинили неслыханное преступление. Немецкие военные власти призывали крестьянам в двухдневный срок сдать 2 тысячи пудов хлеба и 100 пудов мяса. Крестьяне заявили, что они сами голодают, так как немец-

кие солдаты их обобрали до чиста. На третий день немецкий комендант приказал всем беременным женщинам села явиться в комендатуру. На вызов явилось 27 беременных женщин. Гитлеровские изверги загнали их всех в погреб и забросали гранатами.

* Радио Виши (Франция) вчера передало сообщение о положении в Москве, в котором утверждает, что «московское население получает по 80 граммов хлеба на человека». Не подлежит сомнению, что, распространяя подобного рода ложь гитлеровские подручные из Виши стараются угодить Берлину. Однако и на сей раз они попали впросак. Известно, что один житель Москвы получает хлеба больше, чем один житель Берлина, один житель Рима и один житель Виши, вместе взятые. Известно также, что французский народ голодает, потому что предатели отдали Францию на разграбление немецким оккупантам.

Ответственный редактор П. С. РЯБОВ